Courbe de PARETO

% modeles
Méthodologie de tracage d'une courbe de Pareto
a b c d e f )
J % de la valeur eDéterminer les valeurs a analyser.
% Mode es ordre MODELES QTE CUMUL % Cumul e
A-Réaliser les calculs préparatoires au tragage de la courbe
gz/" 1b 1608 1608,0 52,67% Classer les valeurs par ordre décroissant,
;80/" g a 8;2 ;gggg gl'ggfp eCalculer le cumul des valeurs ainsi classées,
4;;0 3 g 125 2788’0 91’310//0 Calculer le % de chaque valeur cumulée,
0 y y 0 . o L. , N .
T5% 5 c 92 2880.0 94.33% Calculer le % des éléments classés (modele, défaut, ...)
64% = 87 2967.¢ 97,18% .
36% Valeurs classées 30 2997.0 a8.16% B-Tracer la courbe a Il'aide du tableur
73% par ordre 25 3022.0 Yy, "% *Tracer un histogramme en sélectionnant les colonnes c a f,
82% décroissant 20 3042,0 99,63 Calibrer la longueur des axes pour obtenir un graphique qui s'inscrit dans un
91% Toww 10 3052,0 99,96% carré,
100% 11 k 1,25 3053,3 100,00% eAfficher la série % cumul sur I'axe vertical secondaire

Cumul : valeur ligne

. . eTransformer la série en courbe,
+ ligne suivante

eAjuster les valeurs maximum et minimum des différentes séries,

*Définir la série secondaire de la série % cumul,
*Afficher la série secondaire.

COURBE DE PARETO
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3053,0 .._--F”".-"'_"._ 100,00% La distribution de Pareto est la formalisation de la loi de Pareto, aussi
P7500 . ,./'.—“ 95,00% appelée principe des 80-20, courbe A-B-C.
2753,0 ; t T 90,00% s T . )
2603.0 Ay N Ny T [ Cet outil d'aide a la décision détermine les facteurs cruciaux (environ 20%)
) A 0} .. . o, ' . .
2453,0 . . | 80.00% qui influencent la plus grande partie (80%) de I'objectif.
2303,0 UL T 0 0T T el | 7500% o
o 2153,0 — e 8I7 70,00% Historique
©2003,0 T s es.00% L'économiste italien Vilfredo Federigo Damaso Pareto (1848-1923) observa au
Eigzg’g IR IR C—Cumuldes || [ [] S| e0,00% début du XXe siecle que 20% de la population italienne possédait 80% de la
81553’0 I IR IR _Y/%IFeL:er‘SS T S} 55.00% richesse nationale d'ou le nom de la loi 80-20 ou 20-80.
21403:0 | I S SNy L] [ f 50.00% Cette observation fut généralisée plus tard par Joseph Juran.
[ 45,00%
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1103,0 4 H+H - = A S 40.00% Exemples
0, /
953,0 1 Attt 23’22; % Fiscalité : 20% des citoyens imposables génerent 80% de la trésorerie
803,0 H = H+—HrFFH A P ;
es30 H | P e ) 25,009 cumul publique.
503,0 H H HFHFAFA A 1 —H 1 2000% T o , o N s .
3530 | n N N N P o Y N O O T2 Sport : 20 % de I'effort a I'entrainement permet d'atteindre 80% de la
203,0 H | | e e e e EE 10,00% performance.
53,0 H - :I:J::_-::_-::j* =1 L1 1 ] 500%
-97,0 9 = 5 T = s ] i T n 9 0,00% Service apreés vente : 80% des réclamations proviennent de 20% des clients
Dans les métiers de la mode :
Il est employé pour le classement des données de production (qualité, et
& 3 autre.
é Q @ = On I'utilise également, sous sa forme ABC, pour la gestion des stock
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tragage d'une courbe de pareto.xIsx



